Играем дома
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Дошкольный возраст- это один из самых интересных и важных периодов в жизни ребенка. В этом возрасте перед ребенком раскрывается яркий и увлекательный мир Игры. Игра- это основной вид деятельности детей дошкольного возраста. Все занятия в дошкольном учреждении проходят в игровой форме, доступной для каждого ребенка. Ознакомление с окружающим миром, формирование математических представлений, конструктивных навыков, развитие речи не обходится без игровых упражнений, дидактических игр, игр с куклами и другими предметами.

Но в детском саду Игру выделяют и как отдельное занятие. Формируя социально- коммуникативные навыки детей, подготавливая их к жизни в обществе, мы вместе с детьми берем на себя роли различных профессий, выстраиваем ролевые диалоги и пр. Когда ребенок участвует в сюжетно-ролевой игре, он начинает понимать макросоциальный мир, мир взрослых. 


Чтобы помочь ребенку освоить необходимые для жизни навыки и умения, поиграйте вместе с ним.
Сюжетно- ролевая игра «Магазин»
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Цель: формировать представления у детей о Магазине, о людях, которые здесь работают: продавец, кассир; учить совершать покупки и выстраивать диалог со взрослыми.
Оборудование:
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«прилавок» с продуктами (овощи- фрукты)

передник для продавца

касса (коробка/тарелка)

сумка для покупателя

кошелек

монетки (кружочки из картона) 
чеки
ценники (точки/цифры) 
список покупок (рисунки)

Ход игры:
Родители берут на себя роль продавца и помогают во всем ребенку. На прилавке разложены продукты, расставлены ценники. Стоит касса, корзины, сумки с кошельками.
Диалог:
Продавец: Здравствуйте!

Покупатель: Здравствуйте!

Продавец: Что вы хотите купить?

Покупатель: Мне нужно купить (например) огурец.

Продавец: Сколько огурцов вам нужно купить?

Покупатель: Мне нужен один огурец.

Продавец: Какого размера вам нужен огурец: большой или маленький?

Покупатель: Мне нужен маленький огурчик.

Продавец: Возьмите, пожалуйста, один маленький огурчик.

Покупатель: Спасибо!
После совершенной покупки обсудите с ребенком, во что вы играете, кем он сейчас был, какую роль вы выполняли, что он купил. Поменяйтесь ролями. Похвалите ребенка.
Пусть игра будет в радость!

С уважением, учитель- дефектолог

Оксана Дмитриевна Корзова
	Уважаемые родители!

Приглашаем Вас на сюжетно-ролевую игру «Магазин: готовим винегрет»

Для игры нам понадобится:

- передники для родителей, головной убор на голову (косынка, повязка)

-  разделочная доска (1 шт)

- картофель отварной (6 шт)

	Уважаемые родители!

Приглашаем Вас на сюжетно-ролевую игру «Магазин: готовим винегрет»

Для игры нам понадобится:

- передники для родителей, головной убор на голову (косынка, повязка)

-  разделочная доска (1 шт)

- свекла отварная среднего размера (4 шт)



	Уважаемые родители!

Приглашаем Вас на сюжетно-ролевую игру «Магазин: готовим винегрет»

Для игры нам понадобится:

- передники для родителей, головной убор на голову (косынка, повязка)

-  разделочная доска (1 шт)

- морковь отварная среднего размера (3 шт)

	Уважаемые родители!

Приглашаем Вас на сюжетно-ролевую игру «Магазин: готовим винегрет»

Для игры нам понадобится:

- передники для родителей, головной убор на голову (косынка, повязка)

-  разделочная доска (1 шт)

- огурец свежий среднего размера (4 шт)


	Уважаемые родители!

Приглашаем Вас на сюжетно-ролевую игру «Магазин: готовим винегрет»

Для игры нам понадобится:

- передники для родителей, головной убор на голову (косынка, повязка)

-  разделочная доска (1 шт)

- зленный горошек мягкий (1 банка)

	Уважаемые родители!

Приглашаем Вас на сюжетно-ролевую игру «Магазин: готовим винегрет»

Для игры нам понадобится:

- передники для родителей, головной убор на голову (косынка, повязка)

-  разделочная доска (1 шт)

- растительное масло (3-4-ст ложки в маленькой баночке)
-лук репчатый  маленький (1 шт)




Конспект открытого занятия по сюжетно- ролевой игре 
«Магазин: готовим винегрет»

С участием родителей и детей старшей группы №1

Цель: формировать представления детей о магазине
Задачи:

Оборудование:

Ход занятия:

Родители вместе с детьми сидят за отдельными столиками- домиками. 

Учитель- дефектолог

Здравствуйте, уважаемые родители, дорогие ребята! Сегодня мы вместе с родителями будем играть! 
Песенка- игра

Собираемся вместе мы не так часто, поэтому сегодня у нас маленький праздник! А на праздник принято угощать друг друга. Чем можно угостить гостей, друзей? Тортиком, пирожными, салатом. Сегодня мы будем угощать друг друга салатом. А салат приготовим из овощей.

Ребята, а где можно купить овощи?

В магазине.

В нашей группе сегодня открылся «Магазин»!
Вспомним, кто же работает в магазине?

Продавец- кассир

Что делает продавец?

Продает товар.

А если мы придем в магазин, то кем мы будем?

Покупателями.

Что нужно с собой взять в магазин покупателям?

Сумки, кошельки, деньги.
А родители для вас, ребята, приготовили списки продуктов, чтобы вы не забыли, что надо купить.

Каждая семья дает ребенку список продуктов: 
«Ваня, купи, пожалуйста, в магазине овощи: капусту и свеклу. Что ты будешь покупать в магазине?»
Родители дают своему ребенку сумки, кошельки, деньги, списки продуктов.

Вместе с педагогом дети идут в магазин под песенку:

«Мы идем, мы идем, песню напеваем,

В магазин мы пойдем, что-то покупаем»
Дети садятся на стульчики в очередь.
*дети покупают настоящие овощи.
Продавец: Здравствуйте!

Покупатель: Здравствуйте!

Продавец: Что вы хотите купить?

Покупатель: Мне нужно купить (например) огурец.

Продавец: Сколько огурцов вам нужно купить?

Покупатель: Мне нужен один огурец.

Продавец: Какого размера вам нужен огурец: большой или маленький?

Покупатель: Мне нужен маленький огурчик.

Продавец: Проходите на кассу. Посмотрите, сколько стоит продукт? 
Покупатель: Продукт стоит 4 монетки.

Продавец: Дайте, пожалуйста, 4 монетки.

Покупатель: Возьмите, пожалуйста, деньги.
Продавец: Спасибо, возьмите продукты.
Учитель- дефектолог: Все продукты купили для салата, пойдем домой.

Сумки мы возьмем,

И домой пойдем

Приготовим мы салат,
Каждый будет очень рад.

Дети садятся к своим родителям. Родители благодарят детей за покупки.
А теперь подготовим место для приготовления салата.

Нам понадобятся: передники для взрослых и детей, колпачки и косынки на голову, чтобы волосы не мешали нам готовить. Разделочная доска, пластмассовые ножи, клеенки на стол, салатник. 
Процесс приготовления салата.

Ребята, какие вы молодцы, вместе с родителями приготовили чудесный овощной салат. А называется он винегрет!

Угощайтесь, друзья, вкусным салатом.

 Играем дома
[image: image4.jpg]


Каждая семья наверняка когда-то была в лесу! Там мы собираем грибы, ягоды, и просто дышим свежим воздухом и любуемся красотой природы. Но редко кто в лесу видел диких животных. Да и встреча с ними будет не безопасна! Но чтобы ближе познакомиться с жителями леса, мы с ребятами «отправимся» в Заповедник. Здесь мы увидим разных лесных обитателей и узнаем о них много интересного! Наше «путешествие» будет познавательным, ведь в Заповеднике работает экскурсовод, который и будет нас сопровождать. Прежде, чем стать посетителем Заповедника, мы с ребятами узнаем правила, которые нужно соблюдать здесь. И все вместе с веселой песенкой, на автобусе/пешком мы отправимся в дорогу! 
Сюжетно- ролевая игра «Заповедник»

Цель: закрепить представления детей о диких животных; учить детей соблюдать правила, которые приняты в обществе; учить принимать на себя профессии взрослых (экскурсовод, кассир, члены семьи: папа, мама, дети, бабушки, дедушки)
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Оборудование: игрушки диких животных нашего леса (не путать с животными жарких и северных стран); ограждения- вольеры для животных; костюмы для экскурсовода, кассира, членов семьи); кошельки, деньги, билеты; плакат с правилами поведения в Заповеднике; таблица- схема «Дикие животные» для экскурсовода; деревья, полянки и пр. атрибуты для имитации леса; карта Заповедника.
Ход игры:


Взрослый рассказывает о том, что мы сейчас отправимся в путешествие в «Заповедник», вспоминаем правила поведения в заповеднике, людей, которые там работают. Распределяем роли. Берем и надеваем необходимые атрибуты.

Взрослый приглашает детей занять места в автобусе и под песенку мы едем в Заповедник.

Перед входом в Заповедник нас встречает кассир. Каждый покупает себе билет.

Группу детей встречает экскурсовод и показывает карту Заповедника, рассказывает, по какому маршруту мы пойдем. Обращает внимание на правила поведения в Заповеднике. Останавливаются у вольера с каждым животным, и экскурсовод рассказывает по карте- схеме про него, просит посетителей рассказать о животном, что они знают. 
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Играем дома

Каждый из нас был в поликлинике и прекрасно знает кто такой доктор!         Врач- добрый, внимательный и участливый. Он знает все болезни и лекарства! Вы с детками часто посещаете поликлинику, и согласитесь, часто дети боятся докторов и всего, что с ними связано. Чтобы избежать негативного восприятия по отношению к доктору, нужно проиграть ситуацию посещения врача. В течение февраля мы с детьми будем играть в сюжетно- ролевую игру «Доктор». Мы предлагаем Вам и дома поиграть с детьми в поликлинику! 
Оборудование: стол, халат белый, медицинские карты самодельные, полис самодельный, упаковки от лекарств чистые, пластмассовые баночки чистые, бинты, вата, набор «Играем в доктора».

Ход игры:

Папа или мама надевают халат и превращаются в доктора. Ребенок- пациент, больной. У ребенка на руках полис. У доктора все принадлежности расставлены на столе, мед . карты.

Врач: Здравствуйте! Проходите! Что у вас болит?

Больной: У меня болит живот!

Врач: Давайте померим температуру. (ставит градусник) Высокая температура! Нужно лекарство. (врач дает нужное лекарство) Откройте рот, возьмите таблетку, запейте водичкой.

Больной: Спасибо, доктор!

Доктор: Я сейчас запишу в вашей медицинской карте, что вы были у мня на приеме.
Больной: Лекарство нужно принимать дома?

Врач: Да, два раза в день, после еды.

Больной: Я запомнил. Спасибо!
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Врач: Будьте здоровы! До свидания!
Играем дома
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Как приятно быть красивым и чистым! Парикмахер очень любит свою работу и делает прически не только взрослым, но и детям. В нашей группе открыта парикмахерская «Ветерок». Дети теперь знают что делает парикмахер. Ребята познакомились с инструментами парикмахера, их назначением и возможными вариантами использования. Дети принимали на себя роль парикмахера, клиента и кассира. В парикмахерской представлены образцы женских, мужских и детских причесок: ребята выбирают подходящую прическу и парикмахер ее делает. По окончании всех процедур клиент оплачивает услуги парикмахера.
Сюжетно- ролевая игра «Парикмахерская»

Цель: формировать представление детей о профессии парикмахера: познакомить детей с деятельностью парикмахера, с назначением инструментов, необходимых для него; закрепить представления детей о деятельности кассира; рассказать о роли клиентов. Способствовать формированию ролевого диалога между детьми в игре.
Оборудование: игровой уголок «Парикмахерская»: инструменты (зеркало, расчески, фен, бигуди, заколки, резинки, ножницы и пр.); касса, деньги, накидки для клиентов, передник для парикмахера.
Ход игры:


Взрослый рассказывает о том, что в группе открылась парикмахерская «Ветерок» и мы сейчас будем играть. Считалочка помогает выбрать парикмахера и кассира, остальные- клиенты.  Парикмахер надевает на себя передник и приглашает первого клиента. Клиенты сидят в очереди. 
Парикмахер: Здравствуйте! Проходите! (Надевает накидку на клиента)
Клиент: Здравствуйте! Я хочу вот эту прическу (выбирает из картинок)
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Парикмахер: Хорошо. Сначала помоем голову. (Берет таз и имитирует действия мытья головы) Теперь голова чистая.

Далее парикмахер комментирует действия в соответствии с выбранной прической.
Все, ваша прическа готова, посмотрите, вам нравится?

Клиент: Да, мне нравится! Спасибо!

Парикмахер: Проходите на кассу

Клиент: (кассиру) здравствуйте. Сколько стоит моя прическа?

Кассир: ваша прическа стоит 3 монетки.

Клиент оплачивает услугу парикмахера. 
Парикмахер: До свидания. Приходите к нам еще!

Клиент: До свидания!

Играем дома

Социализация детей- это важная задача родителей и педагогов детского сада. Дети уже в дошкольном возрасте учатся взаимодействовать с ближайшим и дальним окружением. В декабре мы предлагаем ребятам поиграть в Почту. А Вам, уважаемые родители- отправиться на Почту вместе с детьми. Необходимо объяснить детям назначение почты, рассказать о деятельности почтальона и оператора, о клиенте почты.
Несмотря на современные технологии и непопулярность использования почтовых отправлений, мы все равно пользуемся этой услугой: получаем посылки из интернет- магазинов, отправляем срочные телеграммы, посылки в другие города и страны. 

Оборудование: игровой уголок «Почта»; жилетка для почтальона и оператора, головные уборы для этих специалистов; марки, конверты, почтовый ящик, папки на кнопках для посылок, коробки; листочки  для записи, фломастеры; игрушечный ноутбук для отслеживания посылок; картинки- адреса домиков получателей.
 Ход игры:
Взрослый предлагает детям отправиться на Почту, распределяет роли. Каждому напоминает его функцию в игре.

Клиент почты: Здравствуйте! Мне нужно отправить посылку.

Оператор: Что вы хотите отправить?

Клиент почты: Я хочу отправить подарок на Новый год моему другу: календарь и журнал

Оператор: Выбирайте большой конверт (папка на кнопках).

Клиент почты: Сложите, пожалуйста, посылку в конверт

Оператор: На какой адрес нужно отправить посылку? Выберите марку.

Клиент почты: У моего друга почтовый адрес- Грибочек.

Оператор: А у вас какой адрес? Выберите марку.

Клиент почты: У меня почтовый адрес- Машинка
Оператор приклеивает марки на конверт.

Оператор: Посылка готова. Мы сообщим Вашему другу об этом! До свидания!
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Клиент почты: До свидания!

